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Ata da 2ª REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL 

Distrito LD-1 AL-2019/2020 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, no Salão de Reuniões do Barbur 

Plaza Hotel, sito à Rua Visconde de Mauá, 1001 – Oficinas, na cidade de Ponta Grossa, Estado do 

Paraná,  foi realizada a 2ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD-1, do Ano Leonístico 

2019/2020.  Às nove horas o CL Hiliano Hein iniciou a composição da mesa diretora chamando o CL 

Flávio Pires Gonçalves – Governador do Distrito LD-1, juntamente com a MJF Janete Peruzo Pires 

Gonçalves, PCC Joao Péricles Goulart - Diretor da Escola de Leonismo e Coordenador GLT do Distrito 

LD-1, VCC Idercildo Jose Thomé – 2º Vice Presidente do Conselho de Governadores do Distrito 

Múltiplo LD, CL Rodrigo Venske - Presidente do LC Ponta Grossa Centro, CaL Umbelina G. Ribeiro – 

Presidente LC Ponta Grossa Cruzeiro Sul, CL Gilceu Suliani – Presidente LC Ponta Grossa Pitangui, CL 

Acir Claro dos Santos – Presidente LC Ponta Grossa Vila Velha, PDG Marcus Roberto B. Sader – 

Presidente do Comitê de Honra, PDG Edinor Antonio Mariot – Coordenador GST do Distrito LD-1, PDG 

Marilu Gaspareto Goulart – Coordenadora GMT do Distrito LD-1,  IPDG CL Luiz Fernando Torres 

Cardoso – Ex Governador Imediato do Distrito LD-1 e Assessor Distrital de LCIF, CL João Jorceli 

Almeida – 1º Vice Governador do Distrito LD-1, CL Carlos Antônio da Silva – 2º Vice Governador do 

Distrito LD-1, CL Valdir Michels - Presidente de Divisão C – DISTRITO LD-1, CLEO Jeferson Luiz 

Machiner – Presidente do Distrito LEO, CL Aguinaldo Romanini – Secretário do Distrito LD-1 e CL 

Laércio Veloso Merquides – Tesoureiro do Distrito LD-1. Solicitou que na 1ª fila tomassem os lugares 

os cônjuges dos componentes da mesa. Em seguida com a palavra o Governador Flávio Pires 

Gonçalves deu as boas-vindas aos presentes com uma linda e emocionante abertura enaltecendo o 

servir desinteressadamente e principalmente o servir por amor à vida, enaltecendo o movimento 

Leonístico, e invocando a Deus pela grandeza da pátria e a paz entre os povos da terra declarou 

aberta e instalação da 2ª Reunião do Conselho Distrital. Convidou o MJF Janete Peruzo Pires 

Gonçalves para fazer a Invocação a Deus e a CaL Maria Carolina Osternack – Presidente do LC Curitiba 

Jardim Social para interpretar a Canção Ave Maria. Na sequência convidou a todos para ouvir a 

interpretação do Hino Nacional interprestado pela CaL Maria Carolina Osternack – Presidente do LC 

Curitiba Jardim Social. Para fazer a saudação a Bandeira Nacional, convidou o 1VDG João Jorceli de 

Almeida, do Lions Clube Curitiba Bom Retiro. Ato contínuo o DG Flávio Pires Gonçalves solicitou ao CL 

secretário Aguinaldo Romanini para a verificação de quórum, que conforme lista de presença, 

confirmou quórum para o início dos trabalhos da 2ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD-1, AL 

2019/2020. Na sequencia o DG Flávio nomeou o CL Hiliano Hein para atuar como Mestre de 

Cerimônias e solicitou para que o mesmo viesse frente para receber o medalhão símbolo da função.  
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O CL Hiliano agradeceu ao DG pela nomeação no cargo e convidou o PCC João Péricles Goulart para 

fazer uso da palavra representando os presidentes de todos os clubes de ponta grossa. Na sequencia 

convidou o CL Valdir Michels, Presidente da Divisão C, para uso da palavra. Na sequencia o DG Flávio 

de imediato passou a leitura, discussão e votação da ata da 1ª Reunião do Conselho Distrital realizada 

em Dois Vizinhos no mês de agosto de 2019. Solicitando a palavra o CL PCC João Péricles Goulart, 

propôs a dispensa da leitura da mesma, levando em consideração o fato do texto da referida ata ser 

do conhecimento de todos através da divulgação pela internet. O DG Flávio colocou a proposta em 

discussão, não havendo manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura. Não 

havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou aprovada a dispensa da leitura da ata. 

Na sequencia, colocou em discussão o conteúdo da Ata da 1ª Reunião do Conselho Distrital do 

Distrito LD-1 realizada em Dois Vizinhos, encaminhada a todos por e-mail, e, não havendo discussão, 

colocou em votação, não havendo manifestação pelos membros deliberativos, declarou aprovada a 

referida ata. Dando sequencia aos trabalhos o DG Flávio informou a todos que na sala ao lado 

estavam sendo realizados exames e diagnósticos de diabetes para pessoas interessadas, que isto 

fazia parte da Campanha de Prevenção e Detecção de Diabetes realizada pelo LC de Francisco 

Beltrão. O DG Flávio agradeceu aos enfermeiros e técnicos que estavam realizando os referidos 

exames. Na sequencia passou a nomeação das Comissões Técnicas da 2ª Reunião do Conselho 

Distrital para a apreciação das proposições apresentadas na reunião. Iniciou com a nomeação da 

Comissão Estatutos e Regulamentos, Presidente do CL Deoclides Nurimberg do Lions Clube de Dois 

Vizinhos, Secretária, CaL Sueli Silva do Lions Clube de Palmeira e Relatora CaL Lurdes Lang do Lions 

Clube Marechal Candido Rondon Aliança, para Comissão de Moções, Presidente CL Gilceu Suliani do 

Lions Clube de Ponta Grossa, Secretaria CaL Regiane Devequi  Siloti do Lions Clube de Assis 

Chateaubriand e Relator o CL João H. Malucelli Klas do Lions Clube de Palmeira, para a Comissão de 

Finanças, Presidente o PCC João Péricles Goulart do LC Ponta Grossa Vila Velha, o secretário, CL 

Altevir Waluszko do LC  Curitiba Jardim Social e relatora  CaL Lis Gabardo Waluszko do LC Curitiba 

Jardim Social. Dando continuidade aos trabalhos, o DG Flávio desfez a mesa de honra para que os 

participantes pudessem assistir algumas palestras de orientação. Sobre visão, a palestrante CaL Rosa  

Maria da S. Ribeiro do LC Castro.  O representante do LC Ponta Grossa Vila Velha falou sobre o 

Projeto Bengalas com Roler e sobre Diabetes a CaL Eliane Adele Montezzemo – LC Francisco Beltrão, 

que discorreu sobre a Campanha de Prevenção e Detecção de Diabetes. Na sequencia o DG 

agradeceu aos palestrantes por contribuir e abrilhantar a 2ª RCD e novamente agradeceu aos 

técnicos e enfermeiros que realizaram os exames no início desta RCD e, na sequencia, apresentou o 

novo clube do Distrito da Divisão D-2 do Distrito LD-1. Convidou a CaL Marcia Zabott Benini para 

receber o Estandarte, Sino e Martelo do LIONS CLUBE BARRACÃO MULHER, da cidade de Barracão, 

que comunicou a festiva de posse e fundação no dia 22/11/2019. Ato continuo, solicitou a 

Apresentação Musical da CaL Maria Carolina Osternack – Presidente LC Curitiba Jardim Social e 
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suspendeu as atividades para o coffee break.  Retornando aos trabalhos solicitou aos Presidentes de 

Divisão para apresentar o relatório das atividades referente ao 1º Trimestre do Distrito LD-1 – AL 

2019/2020.  Todos os Presidentes de Divisão estando presentes, apresentaram seus relatórios na 

ordem: Presidente da divisão A-1 – CaL Arluce do Rocio R. Mariot, Presidente da Divisão A-2 – CL 

Jorge Bernardi, Presidente da Divisão C – CL Valdir Michels, Presidente da Divisão D-1 – CL Sergio 

Silverio dos Santos, Presidente da Divisão D-2 – CL Hiliano Hein, Presidente da Divisão E-1 – CaL Ligia 

Helena F. Mazer Sader, Presidente da Divisão E-2 – CL Giovani Malavazi Fim, Presidente da Divisão F – 

CaL Cleonice Thome. Em seguida o DG Flávio suspendeu a sessão para o intervalo do almoço com 

retorno previsto para as treze horas e trinta minutos. Retornando aos trabalhos, na sequencia, o DG 

Flávio convido o CL Aguinaldo Romanini para apresentar o relatório da secretaria do distrito LD-1 – AL 

2019/2020; referente ao 1º trimestre, após a apresentação, colocou em discussão o relatório da 

secretaria do distrito LD-1 – AL 2019/2020. Colocou em votação, não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos foi aprovado o relatório da secretaria. Na sequencia convidou o CL Laercio 

Veloso Merquides para apresentar o relatório da tesouraria do distrito LD-1 – AL 2019/2020 

referente ao 1º trimestre. Ato contínuo convidou os membros da Comissão de Finanças e Auditoria 

para apresentarem seus relatórios sobre as contas da tesouraria Distrito LD-1 – 1º trimestre - AL 

2019/2020. Colocou em discussão o relatório da tesouraria do Distrito LD-1, referente ao 1º 

Trimestre – AL 2019/2020, bem como o Relatório da Comissão de Finanças e Auditoria na parte 

específica da tesouraria. Colocou em votação e não havendo manifestação pelos membros 

deliberativos foi aprovado o relatório da tesouraria do Distrito LD-1 referente ao 1º trimestre. Dando 

continuidade aos trabalhos, passou a palavra para a Coordenadora LCIF Acampamento e Intercâmbio 

Juvenil, CaL Berenice Cardozo, Ao Presidente do Distrito LEO Jeferson Luiz Machiner, ao Coordenador 

GST, PDG Edinor Antonio Mariot, ao Coordenador GMT, PDG Marilu Gasparetto Goulart, ao 

Coordenador GLT e Diretor da Escola de Leonismo, PCC Joao Péricles Goulart, à Assessora do Cartaz 

sobre a Paz, CaL Rosilane Celi K. Merquides, ao Assessor Orientações e Ações contra Drogas,  ao 

Assessor para Relações Internacionais, Informática e Comunicação CL Carlos Eugenio Melo, ao 1VDG 

João Jorceli Almeida, ao 2VDG Carlos Antônio da Silva. Ato contínuo o CL Hiliano Hein perguntou se 

na plateia havia algum candidato interessado em se candidatar ao cargo de 2º vice-governador do 

distrito no AL 2020/2021, e, a CaL Lis Gabardo Waluszko se manifestou informando que seria 

candidata a 2º VDG para AL 2020/2021 que foi ovacionada por todos. Na sequencia o DG Flávio 

convidou para apresentação e votação das Comissões Técnicas. A Comissão de Finanças apresentou o 

relatório e a relatora CaL Lis Gabardo Waluszko do LC Curitiba Jardim Social, relata que foi recebida a 

Moção apresentada pelo DG Flavio Pires Gonçalves solicitando a atualizar os percentuais de despesas 

orçamentarias constantes do artigo 4, parágrafo segundo – previsão orçamentaria de despesas da 

Norma de elaboração e execução orçamentaria do Distrito LD-1 e conforme moção apresentada da 

58ª. Convenção Distrital em Curitiba nos dias 27 e 28 de abril de 2019. Analisando o demonstrativo 
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anexo a Moção, onde foi criado um Grupo de Compensação para os valores de despesas do 

Governador e que são ressarcidos por Lions Internacional e a inclusão de rubrica para despesas de 

viagem do cônjuge do Governador para a Convenção Internacional do Lions. Com isso foram 

alterados os percentuais das rubricas atualmente vigentes, e o orçamento Distrital será elaborado 

com base nos valores das taxas distritais, rendimentos de aplicações financeiras (não incluído os 

rendimentos da aplicação do Fundo de Reserva e doações), informando que a comissão é favorável à 

aprovação das atualizações solicitadas na presente moção. Colocado em discussão o relatório da 

Comissão de Finanças, não havendo manifestação, o DG Flávio colocou para votação. Não havendo 

manifestação pelos Membros Deliberativos foi aprovado o relatório da Comissão de Finanças. Na 

sequencia o DG Flávio convidou a Comissão Técnica de Estatutos e Regulamentos para apresentar o 

relatório. O CL Deoclides Nurimberg – LC Dois Vizinhos relatou que não foi apresentada nenhuma 

moção para ser analisada. Colocado em discussão o relatório da Comissão Técnica de Estatutos e 

Regulamentos, não havendo manifestação, o DG Flávio colocou para votação. Não havendo 

manifestação pelos Membros Deliberativos foi aprovado o relatório da Comissão Técnica de 

Estatutos e Regulamentos. Ato contínuo o DG Flávio convidou a Comissão de Moções para 

apresentar o relatório. O Relator, CL João H. Malucelli Klas do Lions Clube de Palmeira, relata foi 

analisado o pedido de subsídio para o impacto de Distritos e Clubes junto à comunidade (DCG) do 

Lions Clube Curitiba Batel, que apresentou um projeto para uso da concessão de US$ 4.395,17 pela 

LCIF. O projeto é para uso da Escola de Música de Lions, que incluiu o orçamento prevendo como 

recursos do DCG o mesmo valor de US$ 4.395,17 tendo outras fontes com recursos aportados pelo 

próprio clube de US$ 2.254,83, totalizando US$ 6.650,00. As despesas previstas pelo projeto são: 

Reembolso de despesas de professores US$ 5.400,00; manutenção de instrumentos musicais US$ 

500,00 e aquisição de instrumentos musicais adicionais US$ 750,00. Ressalvado pelos proponentes 

do Projeto que as despesas de reembolso são referentes à materiais didáticos utilizados pelos 

professores. Analisando o pedido do Lions Clube Curitiba Batel sobre o projeto Escola de Música, o 

mesmo atende todos os requisitos solicitados pela LCIF. Em vista disto a comissão de moções acatou 

e recomendou a aprovação do mesmo. Colocado em discussão o relatório da Comissão de Moções, 

não havendo manifestação, o DG Flávio colocou para votação. Não havendo manifestação pelos 

Membros Deliberativos foi aprovado o relatório da Comissão de Moções. Na sequencia o DG Flávio, 

informou aos presentes que enviou em 30/10/2019, informações sobre o pedido de subsídio à Lions 

Clubs International Foundation, intitulado Renovação Tecnológica da Unidade Oncopediátrica do 

Hospital ERASTO GAERTNER, referência do pedido: MAT16930/LD1, enviado anteriormente à LCIF, 

cuja aprovação do projeto ocorreu no AL 2018/2019 e a continuidade de análise por parte de LCIF 

depende da revisão e certificação do Gabinete do Distrito. Na sequencia o Mestre de Cerimônia 

informou o local da 3ª Reunião do Conselho Distrital do AL 2019/2020, na Cidade de Foz do Iguaçu-

PR, no dia 07/03/2020. O 2VDG apresentou um vídeo institucional da Cidade de Foz do Iguaçu, 
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agradeceu e solicitou a presença de todos no evento, não havendo manifestação contrária dos 

Membros Deliberativos ficou aprovada a cidade de Foz do Iguaçu para a realização da 3ª Reunião do 

Conselho Distrital do AL 2019/2020.  O CL Hiliano agradeceu a honra por ter sido nomeado Mestre de 

Cerimonias desta 2ª RCD e devolveu o colar inerente ao cargo. O DG Flávio agradeceu o CL Hiliano e o 

parabenizou pelo excelente desempenho como Mestre de Cerimônias.  Ato contínuo o DG Flávio 

Instituiu uma comissão composta pelos PCC Joao Pericles Goulart, pelo PDG Marco Tulio Vargas e 

pelo CL Carlos Eugenio, para alteraçaoes necessárias no Estatuto do Distrito LD-1, e na sequencia fez 

suas considerações finais, comentando sobre o saldo positivo de sócios até 31/10, com 56 (cinquenta 

e seis) positivo, fez um breve comentário e agradeceu os novos clubes do Distrito LD-1, LC Marechal 

Candido Rondon Aliança e LC Barracão Mulher, disse estar muito feliz com a reativação de 2 (dois) 

LEOS Clubes (Laranjeiras do Sul e Ponta Grossa, e sobre os 3 (três) novos  LEOS (Nova Aurora, Santo 

Antônio do Sudoeste e Francisco Beltrão). Comentou também sobre a perspectiva da criação de mais 

dois novos Lions Clubes que informará da efetivação em Foz do Iguaçu na 3ª RCD. Fez um comentário 

sobre o título Melvin Jones, comentou sobre a importância de nos tornarmos Sócios Melvin Jones e 

fez a entrega dos Pins MJFP para a CaL Marilu e ao PCC Péricles. Na sequencia convidou a CaL 

Umbelina do LC Ponta Grossa Cruzeiro do Sul para receber prêmio da campanha 100 para ser afixado 

no Estandarte do LC, assim como convidou também o CL Acir Claro dos Santos do LC Ponta Grossa 

Vila Velha para receber o mesmo prêmio. Agradeceu aos CCLL, CaLL, DDMM, CCLEO dos LC Ponta 

Grossa Centro, Ponta Grossa Pitangui, Ponta Grossa Cruzeiro do Sul e Ponta Grossa Vila Velha, que 

colaboraram para o sucesso desta 2ª RCD e solicitou a presença dos Presidentes presentes e solicitou 

a MJF Jante para entregar uma flor como agradecimento pelo comprometimento de todos. Convidou 

a CaL Maria Carolina por ter presenteado a todos com as apresentações e entregou a ela também um 

mimo. Agradecer a direção do Barbur Plaza Hotel pela acolhida e excelente acomodações 

disponibilizadas ao Distrito LD-1. Na sequencia solicitou que em uníssono fizéssemos a oração pelo 

Brasil e saudássemos o Pavilhão Nacional com uma salva de palmas, assim, declarando encerrada a 

2ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD-1. E eu, CL Aguinaldo Romanini, Secretário do Distrito 

LD-1, lavrei a presente ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pelo DG Flávio Pires 

Gonçalves, governador do distrito LD-1.  

Ponta Grossa-PR, 09 de novembro de 2019. 

 

Secretário: Aguinaldo Romanini ______________________________________________________ 

 

Governador: DG Flávio Pires Gonçalves __________________________________________________ 


